

ОРГАН  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 243

14 декабря 1947 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

Г. Маленков

## Информационный доклад о деятельности Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

на совещании представителей некоторых компартий в Польше в конце сентября 1947 г.

Товарищи!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) поручил мне сделать на настоящем совещании коммунистических партий информационное сообщение о деятельности ЦК ВКП(б). Деятельность ЦК ВКП(б) настолько многообразна, что для того, чтобы сколько-нибудь успешно выполнить это поручение и не затруднить при этом чрезмерно вашего внимания,

мне необходимо ограничить себя определенными рамками. Поэтому в своем информационном сообщении я имею в виду доложить о деятельности ЦК ВКП(б), относящейся к послевоенному периоду, и осветить перед вами, во-первых, вопросы руководства народным хозяйством СССР, во-вторых, — вопросы партийного строительства и, втретьих, — вопросы внешней политики.

1.

### Вопросы руководства народным хозяйством в послевоенный период

Победоносное окончание второй мировой войны, которую у нас в СССР называют Великой Отечественной войной, и переход от войны к миру поставили перед ВКП(б) новые сложные задачи ликвидации последствий войны и дальнейшего развития социалистического строительства. Партии предстояло осуществить серьезный поворот от решения задач военных к решению задач хозяйственных и культурных.

Задачи партии и Советского государства в этот новый период развития страны исчерпывающие определены товарищем Сталиным:

«Мы должны», — указывал товарищ Сталин, — в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить до военного уровня развития народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшее время этот уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь Советского государства».

«Мы должны», — указывал товарищ Сталин, — в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить до военного уровня развития народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшее время этот уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь Советского государства».



Союзом этого не случилось. Советский государственный и общественный строй выдержал суровые испытания войны и доказал свое преисходство над капиталистическим строем.

Великие исторические победы Советского Союза в войне могли быть достигнуты лишь благодаря той предварительной подготовке к обороне, которую проделала наша Родина под руководством товарища Сталина в предвоенные годы. Было бы ошибкой думать, что такой исторической победы можно было добиться без предварительной подготовки всей страны к активной обороне или что такую подготовку можно было провести в короткий срок, в течение, скажем, трех — четырех лет. Для того, чтобы принять удар такого врага, каким была гитлеровская Германия, дать ему отпор, а потом нанести полное поражение, необходимо было иметь, кроме беспримерной храбрости наших войск, вполне современное вооружение и при этом в достаточном количестве.

Партия не поддавалась ни угрозам

и теперь, когда партия решает задачи восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства Советского Союза. В то время, как в капиталистических странах переход от военного времени к мирному сопровождается дальнейшим обострением общего кризиса капиталистической системы и ведет в этих странах к резкому сужению рынка, падению уровня производства, закрытию предприятий, росту безработицы, невозможности использовать в хозяйстве контингенты демобилизованных и т. п., — Советский Союз благодаря своей социалистической системе народного хозяйства избежал подобных послевоенных потрясений. В Советском Союзе нет ни кризисов, ни безработицы, а есть неуклонный подъем производства и материального благосостояния народа.

Задачи послевоенного восстановления и развития народного хозяйства СССР определены новым пятилетним планом на 1946—1950 гг.

Основная хозяйствственно-политическая задача пятилетнего плана состоит в том, чтобы восстановить пострадавшие от войны районы страны, восстановить до военного уровня промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в значительных размерах.

По пятилетнему плану до военный уровень промышленного производства СССР должен быть достигнут уже в 1948 году. В последующие годы пятилетний план предусматривает увеличение по сравнению с дооценным уровнем производств промышленной продукции в полуто-

# Вопросы руководства народным хозяйством в послевоенный период

Победное окончание второй мировой войны, которую у нас в ССР называют Великой Отечественной войной, и переход от войны к миру поставили перед ВКП(б) новые сложные задачи ликвидации последствий войны и дальнейшего развития социалистического строительства. Партии предстояло осуществить серьезный поворот от решения задач военных к решению задач хозяйственных и культурных.

Задачи партии и Советского государства в этот новый период развития страны исчерпывающие определились товарищем Сталиным:

«Мы должны, — указывал товарищ Сталин, — в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить до военного уровня развитие народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшее время этот уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь Советского государства».

Наша партия учтывала, что успешное решение этих задач требует преодоления серьезных трудностей, поскольку минувшая война была для Советского Союза самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых в прошлом России.

Война стоила советскому народу больших жертв. В результате немецкого вторжения Советский Союз потерял в боях, а также из-за оккупации и угона советских людей в Германию около 7 млн. человек.

Огромный ущерб нанесли немецко-фашистские захватчики советскому хозяйству. Фашистские варвары разрушили и сожгли десятки тысяч промышленных предприятий, сельхозов, МТС, колхозов, разрушили всю сеть железных дорог в западной части нашей страны, опустошили и превратили в пустыню целые районы страны, уничтожили плоды многолетнего напряженного труда советских людей, оставили без крова миллионы советских граждан. Ущерб, причиненный немецкими фашистами только одним прямым уничтожением имущества, составляет 679 млрд. рублей.

Любое другое, даже самое крупное современное капиталистическое государство, потерпев такой ущерб, было бы отброшено на десятки лет назад и превратилось бы во второстепенную державу. Но с Советским не только все, но и внутри Совет-

Союзом этого не случилось. Советский государственный и общественный строй выдержал суровые испытания войны и доказал свое преходство над капиталистическим строем.

Великие исторические победы Советского Союза в войне могли быть достигнуты лишь благодаря той предварительной подготовке к обороне, которую проделала наша Родина под руководством товарища Сталина в предвоенные годы. Было ошибкой думать, что такой исторической победы можно было добиться без предварительной подготовки всей страны к активной обороне или что такую подготовку можно было провести в короткий срок, в течение, скажем, трех — четырех лет. Для того, чтобы принять удар такого врага, каким был гитлеровская Германия, дать ему отпор, а потом нанести полное поражение, необходимо было иметь, кроме примерной храбрости наших войск, вполне современное вооружение и при этом в достаточном количестве, хорошо поставленное снабжение — также в достаточных размерах. Для этого необходимо было иметь металл, топливо, развитое машиностроение, хлеб, хлопок. А чтобы все это иметь, необходимо было преобразовать нашу страну из отсталой аграрной страны в страну передовую, индустриальную. Это историческое преобразование было продолжено в течение трех пятилеток, начиная с 1928 г.

Перед вступлением во вторую мировую войну ССР уже располагал минимально необходимыми материальными возможностями, потребными для того, чтобы удовлетворить в основном нужды фронта. Эти материальные возможности были созданы в результате осуществления трех пятилетних планов развития народного хозяйства, которые наша страна, наша партия осуществили под руководством товарища Сталина и в результате которых была создана на базе Советского Союза, которая могла быть использована для ведения победоносной войны.

Известно, что политика партии, направленная на индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства, политика, без которой невозможно было подготовить страну к активной обороне, встречала злобное и активное противодействие со стороны врагов социализма в короткий срок перестроить все народное хозяйство страны на военный



ского Союза. Эту политику партии пришлось проводить в осажденной борьбе против различных конгреволюционных троцкистских и бухаринско-рыковских группировок — пресенных предателей и капитулянтов, за деньги иностранных разведок пытающихся подорвать изнутри мощь Советского Союза и создать благоприятную для наших врагов обстановку на случай войны.

Партия не поддавалась ни угрозам одних, ни волям других и уверенно шла вперед, несмотря ни на что. Партия не приспособившись к отсталым, не боялась идти против течения и все время сохраняла за собой позиции ведущей силы. Без стойкости и выдержки ВКП(б) не смогла бы отстоять политику индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, а стало быть, не смогла бы подготовить страну к активной обороне, не смогла бы обеспечить необходимые экономические условия для победы в войне с фашизмом. Партия разгромила все антипартийные, антисоветские силы и тем самым своевременно уничтожила всякие возможности появления « пятой колонны » в ССР. Война показала невиданное единство советского народа, сплочение его вокруг большевистской партии и советского правительства и встали на защиту своей национальной независимости и свободы, защищая завоевания социализма в нашей стране. Дружба народов нашей страны, сложившаяся в результате победы нового общественного строя, в результате правильной национальной политики нашей партии, явилась источником силы и прочности Советского Союза.

«Советский государственный строй, — говорит товарищ Сталин, — оказался образцом многопротяженного государства... советский государственный строй представляет такую систему государственной организации, где национальный вопрос и проблема сотрудничества наций разрешены лучше, чем в любом другом многопротяженном государстве».

Несмотря на понесенные жертвы, Советский Союз вышел из войны еще более окрепшим и усилившимся. Превосходство социалистического общественного и государственного строя, создание развитой социалистической промышленности и установление колхозного строя в деревне, обеспечившие нам победу в войне, со всей силой прояв-

ленных и т. п., — Советский Союз благодаря своей социалистической системе народного хозяйства избежал подобных послевоенных потрясений. В Советском Союзе нет ни кризисов, ни безработицы, а есть наученный подъем производства и материального благосостояния народа.

Задачи послевоенного восстановления и развития народного хозяйства ССР определены новым пятилетним планом на 1946—1950 гг.

Основная хозяйствственно-политическая задача пятилетнего плана состоит в том, чтобы восстановить пострадавшие от войны районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в значительных размерах.

По пятилетнему плану довоенный уровень промышленного производства ССР должен быть достигнут уже в 1948 году. В послевоенные годы пятилетний план предусматривает увеличение по сравнению с довоенным уровнем производств промышленной продукции в полтора раза и обеспечение первоочередного восстановления и развития тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта, без которых невозможно быстро и успешно восстановить и развить дальше все народное хозяйство ССР. Восстановление тяжелой промышленности должно закрепить технико-экономическую независимость страны.

Пятилетний план имеет в виду добиться подъема сельского хозяйства и промышленности, производящей средства потребления, для обеспечения материального благополучия народов Советского Союза и создания в стране обилия основных продуктов потребления.

Мы должны превзойти довоенный уровень народного дохода и уровень народного потребления, отменить в ближайшее время карточную систему, заменить ее советской культурной, развернутой торговлей, обратить особое внимание на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на товары, укрепить денежное обращение и советскую валюту.

Пятилетний план исходит из того, чтобы обеспечить дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства ССР, как условие мощного подъема производства и повышения производитель-

(Продолжение на 2-й стр.)

Г. Маленков

# Информационный доклад о деятельности Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

на совещании представителей некоторых компартий в Польше в конце сентября 1947 г.

(Продолжение)

жести труда. Для этого мы ставим задачу не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами СССР.

Пятилетний план намечает большие задачи по дальнейшему подъему материального и культурного уровня жизни трудящихся СССР, по восстановлению и расширению сети школ и вузов, улучшению постановки народного здравоохранения, широкому распространению жилищного строительства и т. д. Пятилетка ставит в качестве одной из основных своих задач обеспечение расцвета советской культуры и искусства.

Пятилетний план направлен на дальнейшее повышение оборонно-способности СССР и оснащение вооруженных сил Советского Союза новейшей военной техникой. Для того, чтобы оградить нацию Родину от всяких случайностей, стоять на страже мира и предотвратить новую агрессию против СССР и его союзников, мы должны укреплять вооруженные силы Советского Союза, укреплять военно-экономическую мощь Советского государства.

Выполнение нового пятилетнего плана, обеспечивая восстановление и развитие народного хозяйства СССР, означает тот путь развития советского общества, по которому мы шли до войны и который временно был прерван войной. Это — путь завершения строительства бесклассового, социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Новый пятилетний план означает в этом направлении большой шаг вперед.

Итоги 1946 г. и первых месяцев 1947 г. показывают, что выполнение нового пятилетнего плана идет успешно. В течение первого года новой пятилетки промышленность перестроилась на выпуск гражданской продукции. Быстро проходит возрождение районов, подвергшихся немецкой оккупации.

Выполнение пятилетнего плана происходит в обстановке монополии

укрепилась благодаря перебазированию в восточные районы свыше 1.300 предприятий из западных районов страны. Все это явилось одним из решающих условий победоносного ведения войны. В годы войны Восток давал десятки тысяч танков, орудий, самолетов, боеприпасов и т. д. для фронта. В послевоенные годы промышленность Урала, Сибири, Закавказья и Средней Азии быстро перестроилась на выпуск мирной продукции. В новой пятилетке роль и значение восточных районов в экономике Советского Союза еще более возрастают.

Разумеется, послевоенное восстановление народного хозяйства СССР не может идти гладко, без трудностей, самотеком. На пути выполнения пятилетнего плана нам придется преодолевать немало трудностей.

Перевод народного хозяйства с военных рельс на рельсы мирного развития уже сам по себе представляет немало трудностей экономического, организационного и технического порядка. Нельзя при этом забывать, что перевод народного хозяйства на мирные рельсы нам придется осуществлять в обстановке больших дополнительных трудностей, какие создала засуха 1946 года — одна из наиболее тяжелых засух в истории нашей страны. Повлекшая за собой недород хлебов в основных производящих промышленных районах страны. Если в этих условиях нам удалось успешно преодолеть эти дополнительные трудности, справиться с залатами снабжения населения продовольствием и обеспечить выполнение задач первого года пятилетки, то этим мы обязаны преимуществам социалистической системы народного хозяйства и правильной политики партии в руководстве хозяйством.

Здесь уместно отметить, какое огромное значение для крепости Советского государства имеет наличие в его руках материальных и продовольственных резервов. Без резервов невозможно плановое ре-

прибегать к продаже своей рабочей силы капиталистам.

Социализм ликвидировал эти источники пополнения резервов рабочей силы, связанные с огромными лишениями для трудящихся масс. У нас не стало больше ни бегства мужика из деревни в город, ни разоряющейся мелкой буржуазии городов — не стало стихийного притока рабочей силы.

Между тем расширение социалистического воспроизводства немыслимо без постоянного роста численности рабочего класса. Требуется исключительное расширение контингентов рабочей силы, которыми располагают наша промышленность и транспорт. За годы пятилетки в 1946—1950 годах численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР должна увеличиться более, чем на 6 млн. человек. Приключение новой рабочей силы в промышленность, на транспорт и в строительство является поэтому одним из решающих условий выполнения плана восстановления и развития народного хозяйства. Решение этой задачи является делом исключительно в нормальных условиях, тем более оно является сложным в послевоенный период, когда неизбежно оказываются людские потери во время войны, понесенные за счет наиболее активной части трудящегося населения советского общества.

Вот почему партия и Советское государство уделяют особое внимание вопросам планового распределения рабочей силы и изыскания новых источников пополнения рабочей силы народного хозяйства. Без создания необходимых резервов рабочей силы социалистическая промышленность не может развиваться. Поэтому создание государственных трудовых резервов, обучение молодых контингентов рабочей силы в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения и плановое распределение их соответствует потребностям различных отраслей народного хозяйства и является предметом особой за-

боты поголовье скота, снизилась его продуктивность. К трудностям, вызванным войной, присоединились трудности, связанные с засухой в ряде районов страны в 1946 году.

В этих условиях партия приняла ряд специальных мер по подъему сельского хозяйства и укреплению колхозного строя. В феврале 1947 года пленум ЦК ВКП(б) принял развернутое постановление по вопросу «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Главным предметом работы партии в сельском хозяйстве в настоящее время является организационно-хозяйственное укрепление колхозов и усиление материально-технической базы сельского хозяйства. Партия решительно пресекла имевшиеся нарушения Устава сельхозартели, наносившие ущерб общественному хозяйству колхозов и приняла ряд мер для улучшения организации и оплаты труда в колхозах. Одновременно партия принимает меры к тому, чтобы увеличить производство тракторов, комбайнов и других сельхозмашин, а также минеральных удобрений, необходимых сельскому хозяйству.

Успехи сельского хозяйства создают условия для отмены еще в течение этого года карточной системы в Советском Союзе. Карточная система была необходимым условием, когда всталась большая война и нужно было идти на сокращение потребления в тылу, чтобы обеспечить регулярное снабжение армии на фронте. Когда война окончена и армия демобилизована, потребность в карточной системе отпадает, она должна быть ликвидирована. Советское государство может вернуться к нормальному товарообороту и всестороннему развитию производства и потребления. Засуха в ряде областей, сокращение государственных запасов продовольствия потребовали перенесения отмены карточной системы с 1946 года на 1947 год. Советское государство прошло уже ряд необходимых мер по уничтожению множественности цен в целях подготовки отмены карточной системы.

Наша работа по выполнению пятилетнего плана есть первый этап в деле осуществления задачи, поставленной партией. Мы должны

от наших садоводческих, скота на  
страже мира и предотвратить по-  
лу агрессию против СССР и его  
союзников, мы должны укреплять  
вооруженные силы Советского Со-  
юза, укреплять военно-экономиче-  
скую мощь Советского государства.

Выполнение нового пятилетнего  
плана, обеспечивая восстановление  
и развитие народного хозяйства  
СССР, означает в то же время, что  
возобновляется тот путь развития  
советского общества, по которому  
мышли до войны и который време-  
нно был прерван войной. Это —  
путь завершения строительства  
бесклассового, социалистического об-  
щества и постепенного перехода от  
социализма к коммунизму. Новый  
пятилетний план означает в этом  
 направлении большой шаг вперед.

Итоги 1946 г. в истекших меся-  
цах 1947 г. показывают, что выполнение  
нового пятилетнего плана идет успешно. В течение первого  
года новой пятилетки промышлен-  
ность перестроилась на выпуск  
тражанской продукции. Быстро про-  
исходит возрождение районов, под-  
вергавшихся немецкой оккупации.

Выполнение пятилетнего плана  
происходит в обстановке мощного  
трудового подъема. По всей стране  
в промышленности и на транспорте  
развернулось социалистическое со-  
ревнование за досрочное выполнение  
планов 1947 г. в 30-й годовщине  
Октябрьской социалистической революции. Ход выполнения плана в  
таких крупнейших промышленных районах, как Москва, Ленинград,  
Донбасс, Урал, Горький, Куббас и  
других, дает нам право рассчитывать  
на успешное досрочное выполнение  
плана 1947 года, что будет означать  
ускорение темпов выполнения  
пятилетнего плана в целом.

В итоге, в июле 1947 года, по  
производству угля, меди, алюминия,  
никеля, по выпуску тракторов, станков  
и некоторых других машин промы-  
шленность СССР подняла к дов-  
едному уровню.

Таким образом, полтора года  
борьбы за выполнение пятилетки  
показали, что мы имеем возмож-  
ности для более быстрого подъема ряда  
отраслей промышленности, чем это  
предполагалось вначале. В эту эпо-  
ху в настоящее время ряд первоочер-  
дных задач пятилетки по от-  
дельным отраслям промышленности  
пересматривается в сторону увели-  
чения.

Следует отметить при этом зна-  
чение промышленного развития восточных  
районов страны. Созданная  
за годы сталинских пятилеток ин-  
дустриальная база на Востоке в го-  
ды войны сильно развилась и

развитие уже сам по себе пред-  
ставляет немало трудностей эконо-  
мического, организационного и тех-  
нического порядка. Нельзя при этом  
забывать, что перевод народного  
хозяйства на мирные рельсы нам  
пришлое осуществлять в обстановке  
больших дополнительных труд-  
ностей, какие создала засуха 1946  
года — одна из наиболее тяжелых  
засух в истории нашей страны,  
повлекшая за собой недород хлебов  
в основных производящих провинциях  
правительства районах страны. Если в  
этих условиях нам удалось успешно  
 преодолеть эти дополнительные  
трудности, справиться с задачами  
снабжения населения продольствием  
и обеспечить выполнение задач первого года пятилетки, то  
этим мы обязаны преимуществом  
социалистической системы народно-  
го хозяйства и правильной полити-  
ки партии в руководстве хозяйством.

Здесь уместно отметить, какое  
огромное значение для крепости  
Советского государства имеет на-  
личие в его руках материальных и  
праводейственных резервов. Воз-  
можность невозможного планово-  
ведения народного хозяйства. Резерв  
являются могучим средством  
преодоления всякого рода затруд-  
нений и второй гарантией против  
различного рода случайностей и  
неожиданностей, могущих встре-  
титься на пути нашего хозяйственного  
развития. Вот почему партия  
придает особое значение созданию  
государственных резервов.

Говоря о трудностях нашего раз-  
вития, следует отметить прежде  
всего трудности обострения промы-  
шленности, строительства и  
транспорта рабочей силы. Эти  
трудности возникли еще в дополни-  
тельное время. Война их еще более  
усугубила.

Отсутствие безработицы в СССР  
создало совершенно новые условия  
для развития промышленности и  
транспорта с точки зрения обеспечения  
преприятий рабочей силой.

При капитализме предпринимате-  
ли черпают нужную им рабочую  
силу из резервной армии безработных,  
которая разбухает во время  
кризисов, несколько сокращается  
в период высокой конъюнктуры, но  
никогда не иссякает, пока существует  
буржуазный строй, и является  
постоянным спутником капитализма.  
Резервная армия безра-  
ботных пополняется за счет разо-  
рения крестьян, которых страх го-  
лода гонит на заработка в промы-  
шленность, за счет разорения малой  
буржуазии городов — кустарей,  
ремесленников, мелких торговцев,  
вынужденных в конце концов

строительство является поэтому  
одним из решающих условий вы-  
полнения плана восстановления и  
развития народного хозяйства. Ре-  
шение этой задачи является делом  
нелегким и в нормальных усло-  
виях, тем более оно является слож-  
ным в послевоенный период, когда  
избежно сказываются людские потери  
во время войны, понесенные за счет наиболее активной части  
трудящегося населения советского общества.

Вот почему партия и Советское  
государство уделяют особое внима-  
ние вопросам планового распреде-  
ления рабочей силы и изыскания  
новых источников пополнения раб-  
очей силой народного хозяйства. Без  
создания необходимых резервов  
рабочей силы социалистическая  
промышленность не может разви-  
ваться. Поэтому создание государ-  
ственных трудовых резервов, обучение  
молодых контингентов рабочей  
силы в ремесленных училищах и  
школах фабрично-заводского обучения  
и плановое распределение их  
составлено потребностям различ-  
ных отраслей народного хозяйства.  
Это является предметом особой  
заботы партии. Пятилетний планом  
предусмотрено подготовить таким  
образом 4,5 млн. человек.

Есть перед нами трудности и друг-  
ого рода. В связи со сложившейся  
послевоенной международной обста-  
новкой мы не можем рассчитывать  
на ввоз сколько-нибудь значитель-  
ного количества необходимого нам  
оборудования из-за границы и  
должны поэтому рассчитывать еще  
в большей степени на свои собст-  
венные силы. Это вызывает необхо-  
димость дополнительных усилий по  
организации производства внутри  
страны новых видов оборудования  
которые мы могли бы получить при  
более нормальных международных  
условиях путем импорта.

Все эти затруднения не могут и  
оказываться на замедлении темпов  
нашего развития — ввода новых  
мощностей, выполнения планов ка-  
питального строительства.

Серьезные трудности приходится  
преодолевать также в области сель-  
ского хозяйства. Война временно  
затормозила развитие нашего социалистического сельского хозяйства,  
ослабила его материально-техни-  
ческую базу. Промышленность, в  
силу перевода ее на военные нужды  
должна была прекратить производство тракторов, значительно сократить производство сельхозмашин  
запасных частей к ним и горючего  
для сельского хозяйства. За годы  
войны сократились посевные пло-  
щади, ухудшилась агротехника,  
снизилась урожайность, уменьши-

лись запасы плодородия, сокра-  
тило партия принимает меры к  
тому, чтобы увеличить производст-  
во тракторов, комбайнов в других  
сельхозмашинах, а также минераль-  
ных удобрений, необходимых сель-  
скому хозяйству.

В постановлении Центрального Комитета дана развернутая  
программа подъема сельского хозяйства в послевоенный период.  
В постановлении подробно указаны  
пути увеличения производства зерна,  
производства технических культур  
(хлопка, сахарной свеклы, льна и др.), подъема животноводства,  
улучшения агротехники, улучшения работы машинно-тракторных станций,  
улучшения работы совхозов. В этом же постановлении пленума ЦК ВКП(б) указаны задачи, которые  
должна быть ликвидирована. Советское государство может вернуться к нормальному товарообороту и всестороннему развитию производ-  
ства и потребления. Засуха в ряде областей, сокращение государственных запасов приводят к  
потребовали перенесения отмены карточной системы с 1946 года на 1947 год. Советское государство провело уже ряд необходимых мер по уничтожению множественности цен в целях подготовки отмены карточной системы.

Наша работа по выполнению пятилетнего плана есть первый этап в  
деле осуществления задач, поставленных товарищем Сталиным перед  
советским народом, — организовать новый мощный подъем гигантского  
хозяйства, который для нас возможен  
попытать уровень нашей промышленности примерно втройку по  
сравнению с военным уровнем. Мы должны добиться в ближайшие три пятилетия того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти.

## II.

### Вопросы партийного строительства

Самой характерной и главной  
частью в жизни нашей партии, основой ее успехов является ее ис-  
сокрушимый авторитет в народных массах нашей страны и та безграни-  
чительная поддержка, которую оказы-  
вает советский народ политике партии.

Правильная политика партии  
обеспечила прочное морально-полити-  
ческое единство советского народа.

Это позволило нашей партии от-  
ганлизовать разгром врага в Отечес-  
твенной войне и помочь весь на-  
роду на успешную работу по ликви-  
дации тяжелых последствий войны.

Морально-идеологическое единство  
советского народа наполнило свое глубо-  
кое и яркое выражение в победе  
блока коммунистов и беспартийных  
на выборах в Верховный Совет  
СССР в прошлом году и в Верхов-

ные Советы союзных и автономных  
республик в этом году. Выборы про-  
шли в обстановке громадного полити-  
ческого подъема и продемонстри-  
ровали еще и еще раз то безграни-  
чительное доверие и поддержку, кото-  
рые народ оказывает нашей партии.

Война потребовала со стороны  
советского народа огромных жертв и лишений. Естественно, что в  
время войны удовлетворение насущ-  
ных материальных и духовных запросов народных масс было ограни-  
чено. Переход от войны к миру требует поэтому проведения ряда  
мер, направленных к ликвидации  
этих ограничений и обеспечению  
удовлетворения материальных и дух-  
овых запросов народа. Вместе с  
тем за годы войны и в послевоен-  
ний период

(Продолжение на 3-й стр.)

Г. Маленков

# Информационный доклад о деятельности Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

на совещании представителей некоторых компартий в Польше в конце сентября 1947 г.

(Продолжение)

ные годы идет неуклонный подъем политического и культурного уровня масс. Советский народ хочет жить с открытыми своих потребностей как материальных, так и духовных.

Все это предъявляет новые, повышенные требования к уровню партийного руководства и к качеству работы партийных организаций.

В свете этих новых требований, в связи с окончанием войны и переходом на мирные рельсы, потребовалась серьезная перестройка работы партийных организаций. Это оказалось тем более необходимым, что в работе партийных организаций вскрылись крупные недостатки, которые не видны были во время войны, и прежде всего вскрылась запущенность партийно-организационной и идеологической работы.

Успехи нашей партии и та проверка, какую прошли в огне войны кадры партии и Советского государства, не дают нам права зазнаваться и успокаиваться из достигнутого. Наоборот, новые задачи экономического и культурного строительства, вставшие перед нашей Родиной после войны, а также вся современная международная обстановка настоятельно требуют от ВКП(б) неуклонного подъема уровня всей партийной и идеально-воспитательной работы.

Одной из первоочередных задач является укрепление работы наших партийных организаций. В годы войны партийные органы проделали огромную работу по организации тыла и переводу хозяйства на военный лад. В условиях военного времени партийные органы вынуждены были передать брату на себя оперативную работу по управлению хозяйством. Это было правильно в тех условиях. Однако нельзя не видеть, что это породило некоторые отрицательные явления в практике работы партийных организаций, приводило к ослаблению внутрипартийной работы и замене с тем, к поглощению государственными органами партийной работы.

В целях серьезного повышения политического и теоретического уровня партийных и советских работников ЦК ВКП(б) признал необходимым охватить в течение ближайших трех—четырех лет партийными школами и курсами по подготовке партийных и советских

учебных работников научно-исследовательских учреждений и научных журналов. Академия общественных наук готовит работников по следующим специальностям: политическая экономия, экономика и политика зарубежных государств, теория государства и права, международное право, история СССР, всеобщая история, международные отношения, история ВКП(б), диалектический и исторический материализм, история русской и западно-европейской философии, логика и психология, литературоведение, искусствоведение. Срок обучения аспирантов в академии установлен трехгодичный. В настоящее время в ней обучается около 300 аспирантов.

За годы войны и послевоенное время наша партия сильно выросла.

Несмотря на очень большие потери партии на фронтах Отечественной войны, за годы войны партия не только не уменьшилась, но и умножила свои ряды. Если перед войной в рядах партии состояло 3.800 тысяч членов и кандидатов, то сейчас в ее рядах насчитывается 6.300 тысяч человек. Около половины состава партии — это коммунисты, вступившие в ВКП(б) за годы войны и в послевоенное время.

Такого бурного численного роста наша партия не знала за всю свою историю. Подавляющее большинство вступивших пришло к нам в период смертельной опасности для Родины, т. е. это значит, что в партию пришли самые стойкие элементы народа.

Бурный количественный рост рядов партии и изменения в ее составе выдвинули со всей силой вопрос об усилении политического просвещения коммунистов. Значительная часть коммунистов, особенно вступивших в партию за последние годы, не успела еще получить необходимой политической подготовки. Создалось известное несоответствие между количественным

приобретением коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей. После разгрома и ликвидации остатков эксплуататорских классов в нашей стране международная буржуазия потеряла всякую опору внутри Советского Союза для своей борьбы против Советского государства. Однако она стремится использовать в своих целях пережитки капитализма в сознании советских людей, — остатки частнособственнической психологии, пережитки буржуазной морали, пре克лонение отдельных людей перед буржуазной культурой Запада, пропаганда национализма и т. д.

В ряду задач идеально-политической работы особо выделяется задача культивирования и развертывания советского патриотизма.

«Сила советского патриотизма, — как учит товарищ Сталин, — состоит в том, что он имеет своей основой нерасовые или националистические предрасудки, а глубокую преданность и верность народа своей советской Родине, братское содружество трудящихся всех наций нашей страны. В советском патриотизме гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза».

Развертывание советского патриотизма неразрывно связано с борьбой против проявления национальной ограниченности и шовинизма. Партия воспитывает советский народ в духе уважения к другим народам и признания за ними права на самостоятельное развитие.

Партия за последнее время принесла развернутую решительную борьбу с различными проявлениями низкопоклонства и раболепия перед буржуазной культурой Запада, которые имеют известное распространение среди некоторых слоев нашей интеллигенции и представляют из себя один из пережитков проклятого прошлого царской России. Партия пришла к занести решительный удар по ряду конкретных проявленияй такого низкопоклонства и раболепия, как, например, пропаганда национального патриотизма, поднятие на новый, более высокий уровень все средства нашей социалистической культуры: печать, пропаганду, науку, литературу, искусство.

Успехи нашей партии и та проверка, какую прошли в эти годы кадры партии и Советского государства, не дают нам права зазнаться и успокаиваться на достигнутом. Наоборот, новые задачи экономического и культурного строительства, вставшие перед нашей Родиной после войны, а также вся современная международная обстановка настоятельно требуют от ВКП(б) неуклонного подъема уровня всей партийной и идеино-воспитательной работы.

Одной из первоочередных задач является укрепление работы наших партийных организаций. В годы войны партийные органы проделали огромную работу по организации тыла и перевода хозяйства на военный лад. В условиях военного времени партийные органы вынуждены были нередко брать на себя оперативную работу по управлению хозяйством. Это было правильно в тех условиях. Однако нельзя не видеть, что это породило некоторые отрицательные явления в практике работы партийных организаций, приводило к ослаблению внутрипартийной работы и вместе с тем к подмене государственных и хозяйственных органов. Оказался нарушенным один из основных принципов большевистского руководства.

Партия поставила сейчас как одну из главных задач укрепление местных партийных органов и усиление работы партийных организаций. Поднять уровень внутрипартийной работы и поднять уровень большевистского руководства государственной и хозяйственной деятельностью — такова одна из важных задач внутрипартийной работы на современном этапе.

Выполнение этих задач неразрывно связано с развертыванием большевистской критики и самокритики, которые являются основным условием развития нашей партии.

В качестве своей основной задачи партия ставит дальнейшее укрепление Советского государства, совершенствование государственного аппарата, улучшение его работы.

Государственный аппарат в годы войны проделал огромную работу по организации выполнения директив партии и правительства. Сказались результаты длительной работы партии по созданию гибкого и четкого государственного аппарата, по выращиванию кадров государственных работников, преданных делу партии и обладающих необходимыми знаниями и организаторскими способностями.

Новые задачи партийной и государственной работы, вставшие после войны, предъявили повышенные требования к партийным кадрам и со всей остройностью выдвинули необходимость повышения идеального и делового уровня партийных и советских кадров. Подготовка и переподготовка партийных и советских кадров, направленная к тому, чтобы помочь миллионным массам работников партии и госаппарата свидетельствовать марксистско-ленинской наукой, вооружить их знанием законов общественного развития, знанием экономики страны и экономической политики Советского государства, а также пониманием вопросов международного положения и советской внешней политики, — одна из крупнейших задач, над которой сейчас работает партия.

В целях серьезного повышения политического и теоретического уровня партийных и советских работников ЦК ВКП(б) признал необходимымхватить в течение ближайших трех-четырех лет партийными школами и курсами по переподготовке партийных и советских работников основные республиканские, краевые, областные, городские и районные партийные и советские кадры. С этой целью проводится большая работа по перестройке сети партийных школ и курсов. Создана Высшая партийная школа с трехгодичным сроком обучения для подготовки партийных и советских работников республиканского, областного и краевого масштаба. В настоящее время в этой школе обучается около одной тысячи слушателей. Кроме того, при Высшей партийной школе созданы девятимесечные курсы первоначальной подготовки молодых секретарей обкомов и краикомов, председателей исполнкомов областных Советов депутатов трудящихся, редакторов областных и краевых газет и т. д. На этих курсах обучается свыше 500 слушателей.

В республиканских, краевых и областных центрах открыто 177 двухгодичных партийных школ и девятимесечных курсов первоначальной подготовки, где занимается около 30 тысяч партийных, советских, комсомольских и газетных работников.

При ЦК ВКП(б) создана Академия общественных наук, призванная готовить кадры теоретических работников для центральных партийных учреждений, ЦК компартий союзных республик, краикомов и обкомов ВКП(б), а также квалифицированных преподавателей высших учебных заведений и теорети-

ческих партий на фронтах отечественной войны, за годы войны партия не только не уменьшилась, но и умножила свои ряды. Если перед войной в рядах партии состояло 3.800 тысяч членов и кандидатов, то сейчас в ее рядах насчитывается 6.300 тысяч человек. Около половины состава партии — это коммунисты, вступившие в ВКП(б) за годы войны и в послевоенное время.

Такого бурного численного роста нашей партии не знала за всю свою историю. Подавляющее большинство вступивших пришло к нам в период смертельной опасности для Родины, т. е. это значит, что в партию пришли самые стойкие элементы народа.

Бурный количественный рост рядов партии и изменения в ее составе выдвинули со всей силой вопрос об усилении политического просвещения коммунистов. Значительная часть коммунистов, особенно вступивших в партию за последние годы, не успела еще получить необходимой политической подготовки. Создалось известное несоответствие между количественным ростом рядов партии и уровнем политического просвещения членов и кандидатов ВКП(б). Ввиду этого партия берет сейчас ставку на то, чтобы не форсировать дальнейший рост своих рядов, а развернуть политическое просвещение членов и кандидатов партии и сделать упор на повышение политического уровня коммунистов, ибо в конце концов качество важнее количества.

Огромное значение в деле повышения идеино-политического уровня коммунистов и коммунистического воспитания трудающих имеет изучение биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, которое сейчас широко развертывается.

В 1946 году было возобновлено прерванное войной издание Сочинений В. И. Ленина и начало издание Сочинений И. В. Сталина. Сочинения издаются тиражом по 500 тыс. экземпляров.

Кроме того, в послевоенные годы различные произведения классиков марксизма-ленинизма изданы тиражом более чем в 90 млн. экземпляров.

Тиражом в 1 млн. экземпляров издана краткая биография И. В. Сталина.

«Краткий курс истории ВКП(б)» издан после войны тиражом в 10 млн. экз., а всего со временем выхода — свыше 30 млн. экз.

Задача построения коммунизма в нашей стране, неразрывно связанная с задачей коммунистического воспитания трудающих. В условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму решающее значение

стоит в том, что в этом смысле основой не расовые или националистические предрассудки, а глубокую преданность и верность народу своей Родине, братское содружество трудающих всех наций нашей страны. В советском патриотизме гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудающих Советского Союза».

Развёртывание советского патриотизма неразрывно связано с борьбой против пропаганды национальной оправдательности и шовинизма. Партия воспитывает советский народ в духе уважения к другим народам и признания за ними права на самостоятельное развитие.

Партии за последнее время принесло развернутую решительную борьбу с различными проявлениями низкопоклонства и раболепия перед буржуазной культурой Запада, которые имеют известное распространение среди некоторых слоев нашей интеллигенции и представляют из себя один из пережитков прошлого царской России. Партия пришла к настичь решительный удар по ряду конкретных проявлений такого низкопоклонства и раболепия, ибо эти проявления представляют собой на данном этапе серьезную опасность для интересов Советского государства, поскольку агентура международной реакции стремится использовать людей, зараженных чувством раболепия и низкопоклонства перед буржуазной культурой, в целях ослабления Советского государства.

Октябрьская революция освободила народы России от экономического и духовного порабощения иностранным капиталом. Советская власть сделала нашу страну впервые свободным и самостоятельно государством. Осуществив культурную революцию и создав свое собственное Советское государство, наш народ разбил цепи материальной и духовной зависимости страны от буржуазного Запада. Советский Союз стал оплотом мировой цивилизации и прогресса.

Как могли иметь место в таких условиях проявления раболепия и низкопоклонства перед иностранницей? Корни подобного рода антипатриотических поступков, проявления и настроений заключаются в пережитках прошлого царской России, которые еще давят на сознание некоторой части нашей интеллигенции. Иностранные капиталисты, занимавшие в царской России прочные позиции, всячески поддерживали и насаждали в России представления о культурной и духовной неполнопочтенности русского

(Окончание на 4-й стр.)

Г. Маленков

# Информационный доклад о деятельности Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

на совещании представителей некоторых компартий в Польше в конце сентября 1947 г.

## (Окончание)

советского искусства. В целях развертывания критики недостатков в различных областях идеологической работы ЦК ВКП(б) создал свою газету «Культура и жизнь» — орган Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

В итоге философской дискуссии по книге Г. Ф. Александрова «История западноевропейской философии», проведенной недавно по инициативе ЦК ВКП(б), был вскрыт целый ряд недостатков в работе нашего теоретического фронта, особенно в области разработки философии марксизма-ленинизма. В интересах ликвидации этих недостатков

и в целях способствования дальнейшему подъему научно-теоретической работы в области философии марксизма-ленинизма создан новый журнал «Вопросы философии».

В настоящее время Центральный Комитет ведет работу по подготовке новой программы ВКП(б). Легитимная сейчас программа ВКП(б) явно устарела и должна быть заменена.

Параллельно с подготовкой новой программы идет работа по внесению изменений в Устав партии. Обстановка в стране и в партии настолько изменилась за последние годы, что целый ряд параграфов Устава устарел.

## III.

### О внешней политике ВКП(б)

В результате победоносной войны против фашизма усилились позиции социализма и демократии и ослаблились позиции империалистического лагеря.

Одним из важнейших итогов второй мировой войны является укрепление СССР и установление в ряде стран новых демократических режимов под руководством рабочего класса.

Разгром Германии и Японии означает ослабление лагеря империализма и дальнейшее углубление общего кризиса капиталистической системы. Среди капиталистических стран США вышли из войны значительно усилившимися, а партнеры США — Англия и Франция — ослабленными.

В условиях уст暗ования главных конкурентов США — Германии и Японии — и ослабления Англии и Франции США перешли к новой откровенно экспансионистской политике, направленной на установление своего мирового господства.

В этих новых послевоенных условиях происходит изменение отношения между вчерашними временным союзниками, сотрудничавшими в войне против фашистской Германии и империалистической Японии. Определились два противоположных направления международной политики.

Таковы два направления современной международной политики.

Мудрая сталинская внешняя политика Советского государства как перед войной, так и в ходе войны позволила нам правильно использовать противоречия внутри лагеря империализма, и это было одним из важных условий нашей победы в войне.

Мы исходим из факта неизбежности сосуществования на длительный период двух систем — капитализма и социализма — и придерживаемся курса поддержки лояльных добрососедских отношений со всеми теми государствами, которые проявляют желание к дружественному сотрудничеству при условии соблюдения принципов взаимности и выполнения взятых на себя обязательств.

Эту политику СССР отстаивает, верный всем своим международным договорам и обязательствам, со всей последовательностью и твердостью.

В то же время мы всегда готовы к отпору всякой враждебной Советскому Союзу политике, с чьей бы стороны она ни исходила. Советский Союз вместе с демократическими странами неуклонно разоблачает всех врагов мира, врагов друзей народа, врагов международного сотрудничества на демократических основах.

Советская политика имеет очень

широкие цели, открытой поддержки антидемократических, антиправительственных элементов внутри этих стран и т. д. Все легче и откровеннее ведется пропаганда третьей мировой войны; вырабатываются планы новой агрессии, планы новой войны против СССР и стран новой демократии. При этом застрельщиками новых, откровенно экспансионистских планов выступают демократическим силам зарубежных стран в их борьбе за единство рабочего и демократического движения, противодействует тасколнической деятельности правых социалистов и других врагов этого единства. Подражая гитлеровцам, новые агрессоры одним из основных орудий воздействия на слабонервных и нестойких выдвигают цепчай и вымогательство.

Само собою разумеется, что надо видеть различие между желаниями новых претендентов в агрессоры воевать и возможностью развязать войну. Подражая гитлеровцам, новые агрессоры одним из основных орудий воздействия на слабонервных и нестойких выдвигают цепчай и вымогательство.

Планам американских и английских империалистов мы противопоставляем дружественное сотрудничество Советского Союза и демократических стран, в первую очередь стран новой демократии, СССР спокойно и уверенно развеивает все попытки шантажировать его и зорко наблюдает за всеми подозрительными маневрами своих вчерашних союзников из империалистического лагеря, чтобы не дать себя обмануть.

По отношению же к странам, являющимся подлинными друзьями и настоящими друзьями союзниками Советского государства, — странам новой демократии — СССР всегда готов ити и идет на поддержку, оказывая им широкую помощь и твердо защищая их интересы.

Политику неуклонной поддержки проводят СССР и страны новой демократии в отношении колониальных и зависимых стран, борющихся за свое национальное освобождение от империалистического ярма.

Таковы основы внешней политики ВКП(б).

Поскольку в СССР ликвидированы антиагностические классы и достигнуто морально-политическое единство советского общества, вся острая классовая борьба для СССР передвинулась теперь на международную арену. Здесь происходит конфликт между двумя системами — капи-

тии возможностей получать необходимую взаимную информацию и иметь общие взгляды на кардинальные вопросы рабочего и коммунистического движения.

Отсутствие связей между компартиями лишает компартии возможности установить какую бы то ни было координацию действий коммунистов различных стран для отпора планам империалистов теперь, когда американский монополистический капитал организует поход против коммунизма и демократии, против СССР и стран новой демократии, развивает экспансионистские планы, намерен под видом «помощи» закабалить ряд европейских и других стран и когда коммунисты должны определить свое отношение к этим планам американского империализма.

По нашему мнению, необходимо осуществить определенные мероприятия, направленные на ликвидацию нынешнего ненормального положения в этих вопросах.

Вот почему мы считали бы необходимым обсудить на данном совещании вопросы международного положения и вопросы о восстановлении связи между компартиями, установлении между ними постоянного контакта в целях взаимного понимания, обмена опытом и координации деятельности компартий на основе взаимного согласия в тех случаях, когда они считут это необходимым.

## В Совете Министров СССР

### О выпуске Государственного 3-х процентного внутреннего выигрышного займа

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем сроком на 20 лет, из 3 процентов годовых, для размещения среди населения.

Первый разряд займа на сумму один миллиард рублей выпустить в декабре 1947 года.

3. Установить, что облигации государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа свободно продаются и покупаются.

4. Утвердить представляемые Министерством финансов СССР условия выпуска государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

5. Поручить Министерству фи-

против фашизма усилились позиции социализма и демократии и ослаблились позиции империалистического лагеря.

Одним из важнейших итогов второй мировой войны является укрепление СССР и установление в ряде стран новых демократических режимов под руководством рабочего класса.

Разгром Германии и Японии означает ослабление лагеря империализма и дальнейшее углубление общего кризиса капиталистической системы. Среди капиталистических стран США вышли из войны значительно усилившимися, а партнеры США — Англия и Франция — ослабленными.

В условиях устранения главных конкурентов США — Германии и Японии — и ослабления Англии и Франции США перешли к новой откровенно экспансионистской политике, направленной на установление своего мирового господства.

В этих новых послевоенных условиях происходит изменение отношений между вчерашними временным союзниками, сотрудничавшими в войне против фашистской Германии и империалистической Японии. Определились два противоположных направления международной политики.

Одну политику проводят Советский Союз и страны новой демократии. Внешняя политика Советского Союза и демократических стран направлена на подрыв империализма, на обеспечение прочного демократического мира между народами и всемирного укрепления дружественного сотрудничества миролюбивых наций.

При этом наша внешняя политика опирается на возросшее международное значение Советского государства и стран новой демократии.

Другое направление международной политики возглавляется правящей кликой американских империалистов. Стремясь закрепить положение, занятые во время войны американскими монополистическими капиталами в Европе и Азии, эта клика ветвяла на путь откровенной экспансии, по пути закабаления ослабленных капиталистических стран Европы, закабаления колониальных и зависимых стран, на путь подготовки новых военных планов против СССР и стран новой демократии под флагом борьбы с «коммунистической опасностью». Наиболее ясное и конкретное выражение этого направления политики американского капитала нашло в плащах Трумэна — Маршалла.

ной международной политики.

Мудрая сталинская внешняя политика Советского государства как перед войной, так и в ходе войны позволила нам правильно использовать противоречия внутри лагеря империализма, и это было одним из важных условий нашей победы в войне.

Мы исходим из факта неизбежности сосуществования на длительный период двух систем — капитализма и социализма — и придерживаемся курса поддержки лояльных добрососедских отношений со всеми теми государствами, которые проявляют желание к дружественному сотрудничеству при условии соблюдения принципов взаимности и выполнения взятых на себя обязательств. Этую политику СССР отстаивает, верный всем своим международным договорам и обязательствам, со всей последовательностью и твердостью.

В то же время мы всегда готовы к отпору всякой враждебной Советскому Союзу политике, с чьей бы стороны она ни исходила. Советский Союз вместе с демократическими странами неуклонно разоблачает всех врагов мира, врагов дружбы народов, врагов международного сотрудничества на демократических основах, борется против попыток враждебных империалистических кругов применять к СССР и к странам новой демократии политику дискриминации, умалить их значение или обойти при решении важнейших вопросов международной политики, пытаясь интриги против СССР и стран новой демократии, создавать враждебные блоки и группировки.

БКП(б) ясно и отчетливо видит опасность той переориентировки, которая происходит ныне со стороны некоторых бывших союзников СССР в войне. Мы видим чрезвычайную опасностью играть США Англии, отрекающихся от обязательств, взятых на себя в ходе второй мировой войны, ищущих себе новых союзников среди враждебных демократии слоев Германии и Японии, антидемократической Турции и монархово-фашистской Греции, широколатинской Франко, поощряют голландских империалистов в Индонезии, поддерживают реакционный режим в Китае и т. п., а по отношению к подлинно демократическим государствам, имеющим большой вклад в дело разгрома фашизма, как Югославия и Польша, проводят террористическую политику трагедии и дискриминации, бесцеремонного нацизма и генocида в Европе.

После войны советские общественные организации приобрели широкие возможности для активного участия в международных профсоюзах и генеральства во француз-

поместии Советского Союза и демократических стран, в первую очередь стран новой демократии. СССР спокойно и уверенно отражает все попытки шантажировать его и зорко наблюдает за всеми подозрительными маневрами своих вчерашних союзников из империалистического лагеря, чтобы не дать себя очуметь.

По отношению же к странам, являющимся подлинными друзьями и настоящими врагами союзников Советского государства, — странам новой демократии — СССР всегда готов идет на поддержку, оказывая им широкую помощь и твердо защищая их интересы.

Политику неуклонной поддержки проводят СССР и страны новой демократии в отношении колониальных и зависимых стран, борющихся за свое национальное освобождение от империалистического ярма.

Таким образом внешней политики БКП(б).

Поскольку в СССР ликвидированы антагонистические классы и достигнутое морально-политическое единство советского общества, все отростки классовой борьбы для СССР передвинулась теперь на международную арену. Здесь происходит сопровождение двух систем — капиталистической и социалистической. Здесь приходится нашей партии использовать свое оружие в боях с прожекторными дельцами буржуазной политики.

БКП(б) уделяет много внимания вопросам внешней политики и проявляет особую заботу о подборе и соответствующей подготовке кадров, способных обеспечить проведение линии партии в области внешней политики.

Партия уделяет много внимания тому, чтобы вооружить свои кадры знанием законов международного права, знанием международной обстановки и научить защищать интересы социалистического государства на международной арене, распознавать друзей и врагов, разглядывать корпоративные замыслы появившихся империалистов и их агентуры.

За годы войны и в послевоенный период высшие и крепкие морально-политические, идеиные и культурные связи СССР с рабочим движением и различными демократическими, передовыми, прогрессивными кругами и организациями во всем мире и в особенности в Европе.

После войны советские общественные организации приобрели широкие возможности для активного участия в международных профсоюзах и генеральства во француз-

зах, способствуют распространению правды о социалистическом государстве за рубежом и укреплению влияния Советского Союза, содействуют деятельности демократических организаций.

Заканчивая свое сообщение, я хочу коснуться вопроса о связях между коммунистическими партиями. Как известно, после распуска Коминтерна в 1943 г. связи между братскими компартиями паршились. Опыт показал, что такая разобщенность между компартиями лишила как БКП(б), так и другие компар-

тиями, например, на практике, пытавшегося неправильное положение в этих вопросах.

Вот почему мы считали бы необходимым обсудить на данном совещании вопросы международного положения и вопросы о восстановлении связи между компартиями, установлении между ними постоянного контакта в целях взаимного понимания, обмена опытом и координации деятельности компартий на основе взаимного согласия в тех случаях, когда они считут это необходимым.

## В Совете Министров СССР

### О выпуске Государственного 3-х процентного внутреннего выигрышного займа

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем сроком на 20 лет, из 3 процентов годовых, для размещения среди населения.

Первый разряд займа на сумму один миллиард рублей выпустить в декабре 1947 года.

2. Облигации государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа и доходы по нему в виде выигрышей освободить от обложения государственными и местными налогами.

3. Установить, что облигации государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа свободно продаются и покупаются.

4. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

5. Поручить Министерству финансов СССР издать инструкцию финансовым органам и сберегательным кассам о порядке размещения государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

(Условия подписки на заем будут опубликованы в следующем №).

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Орске и Сталинское отделения гosbanka доводят до сведения пенсионеров, что выплата пенсий за декабрь 1947 года будет производиться с 16 по 20 декабря 1947 года включительно в следующие сроки:

16 декабря — пенсионеры, фамилии которых начинаются на буквы А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И;

17 декабря — пенсионеры, фамилии которых начинаются на буквы К, Л, М, Н;

18 декабря — пенсионеры, фамилии которых начинаются на буквы О, Р, С, Т;

19 декабря — пенсионеры, фамилии которых начинаются на буквы У, Ф, Х, Ц, Ч, Ш, Щ, Ю, Я;

20 декабря — все остальные пенсионеры, не получившие пенсию в указанные выше сроки.

ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА.

Орской тorgbase «Главтекстильбыт» требуются на постоянную работу: старший бухгалтер, товаровед, секретарь и бракер. Справиться по адресу: г. Орск, ул. Пугачева, дом № 45.

Сталинский райфинотдел напоминает налогоплательщикам, что срок уплаты подоходного налога истек 15 ноября 1947 года, а последний срок уплаты налога с малосемейных — 15 декабря.

Райфинотдел предупреждает плательщиков налогов, что просроченные платежи налога по закону считаются недоимкой и на недоимку налагается пени в размере 0,2 процента на каждый рубль и за каждый день просрочки. Недоимказыывается фильтрами в беспорядковом порядке.

Задолженность по налогу с изъятиями прилагается к судебной ответственности.

Граждане! Проверьте платежные выписки за 1947 г. Не допускайте просрочки, это освободит Вас от уплаты пени.

Налоги принимаются: райсербкассой (Новый город, 8-й квартал, дом № 15), сберкассы 1-го разряда (почтовое отделение в поселке завода им. Чкалова) и приходной кассой Сталинского отделения гosbanka ( помещение клуба завода селькохозиастроения).

Сталинский райфинотдел.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»

ФВ09790

Заказ № 3650

Тираж 11.000